

LA PUBLICIDAD

Fundador político: NÚMERO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 + Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros + EDICIÓN MAÑANA

EMISION

6,000 Obligaciones Hipotecarias
de 500 ptas. nominales cada una al 4 1/2 por 100 de interés anual
SOCIEDAD ANÓNIMA
Carbones de Berga
Constituida en esta ciudad con un capital
de 6.000,000 de pesetas
en acciones completamente liberadas

Esta sociedad, continuadora de la importante explotación minera de D. José E. de Olano, ha acordado, según escritura pública otorgada ante el notario de esta ciudad don Alberto Gabarró, el día 24 de Febrero de 1911, la creación de 8.000 obligaciones hipotecarias al 4 1/2 por ciento de interés anual, amortizables a la par, en cuarenta años, a partir del 1914.

EL SINDICATO DE LA ASOCIACION DE BANQUEROS DE BARCELONA
después de un meditado estudio técnico y financiero del negocio, ha adquirido en firme las
6,000 OBLIGACIONES HIPOTECARIAS

ciudad y las ofrece al público en las siguientes condiciones:

- 1. Se abrirá suscripción pública el día 13 de Marzo, de nueve a trece y de quince a diez y ocho, en las oficinas de los siguientes banqueros:
Taberner, Carlos-Tolrá y Manaut, S. en C.
J. Marsans Rof é hijos
Tusquets y C., S. en C.
Garriga, Nogués Sobrinos, S. en C.
Jover y C.
Martínez y C.
Hijos de F. Más Sardá
Pedro Mir
Nonell, Rovira y Matas

- 2. Si se suscriben más de las seis mil obligaciones, se procederá al consiguiente prorrateo, en el cual se considerarán nulas las fracciones que no lleguen a media obligación; y las que alcancen a media obligación ó excedan de ella se computarán por un título completo.
3. El tipo de Emisión será el de 460 pesetas por título, que deberán hacerse efectivas en la siguiente forma:
Pesetas 25 al suscribirse.
Pesetas 435 el día 3 de Abril próximo, contra entrega de los títulos definitivos ó carpetas provisionales.
4. El interés de las obligaciones será de 4 y medio por ciento anual, pagadero por medio de cupones trimestrales, que vencerán en primero de Enero, primero de Abril, primero de Julio y primero de Octubre de cada año. El primer cupón vencerá en primero de Julio de 1911.
5. Los impuestos correrán a cargo del tenedor.
6. La Amortización que empezará el año 1914, se realizará anualmente a la par en el mes de Octubre.
7. La Sociedad solicitará la admisión de las obligaciones a la cotización oficial de la Bolsa de Barcelona.
8. A los corredores Reales de Comercio, Bancos y Banqueros, que intervengan en las suscripciones, se les abonará el 1/8 por ciento de corretaje sobre el valor nominal de los títulos adjudicados.

OBJETO DE LA EMISION.—Aplicar en gran parte su capital a mejoras y ampliaciones de la instalación para obtener una producción mayor y una economía sensible en el coste de extracción, facilitando así la competencia y acrecentando los beneficios.
GARANTIAS.—Primera hipoteca sobre un coto minero de 4.732 hectáreas con una potencia estimada por los técnicos en 75.000,000 de toneladas como minimum. Sobre las instalaciones, galerías, habitaciones fincas, salto de agua de 800 caballos, tranvía y cable aéreo, fábrica de aglomerados, edificios, etc.
Los beneficios líquidos obtenidos en el quinquenio de 1905 a 1909 arrojan un promedio anual de pesetas 436,901, con una producción media anual de 65,000 toneladas. En 1910 las toneladas extraídas fueron 85,000, sumando los beneficios líquidos unas 450,000 pesetas.
El servicio de intereses y amortización de las 6,000 obligaciones, representa la suma anual de 163,029 pesetas, ó sea 39/105 por ciento del promedio de los beneficios en el citado quinquenio.

Forman el consejo de administración de la Sociedad: «CARBONES DE BERGA» los señores siguientes:
Excmo. Sr. D. J. Narciso de Olano y Loysaga.
Excmo. Sr. D. Angel Dulce y Antón, marqués de Castellflorit.
D. Salvador Vidal y Largacha.
D. José Vilá y Marqués.
D. Eusebio Bertrand y Serra.
D. Agustín Manaut y Taberner.
D. José Garriga y Roig.
D. Juan Tusquets y Pallós.
ltre. Sr. D. José E. de Olano y Loysaga, conde de Figols.—GERENTE.

El Dr. E. Ribas y Ribas desde el 6 de Marzo se encargará nuevamente de su Consultorio de Cirugía, Pasaje Domingo, 3 y de su Clínica de Operaciones, Valencia, 359

Ningun enfermo del ESTOMAGO é INTESTINOS
por crónica y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlin, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el ELIXIR SAIZ de CARLOS (STOMALIX) han recobrado la salud con su uso, largos años perdidos.
Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estomago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso si estaba enflaquecido.
De venta en las principales farmacias del mundo y Berrano, 30, MADRID. Se remita por correo foliote a quien lo pide.

GASÓMETROS DE ACETILENO
Inexplosivos, para torres, tiendas y pisos, desde 50 pesetas.
Calle de San Pablo, 66. — LA ELECTRA
Se hacen instalaciones de agua y gas. — Manguitos a 2 reales y tubos a 30 céntimos.

PASTILLAS CALMANTES TOS
—DE LA—
del Dr. Sastre y Marqués
Premiadas en la Exposición Universal de París 1909
Debido a su acertada combinación, curan la tos en todas las formas, catarral, nerviosa é histérica, y por ello son altamente recomendadas por los señores facultativos para combatir la tos de la laringe, traqueal y bronquial, especialmente en los ataques de tuberculosis en todos sus grados, a los cantantes y oradores y a los que habitan en atmósferas cargadas y húmedas.
Hospital, 109 y Cadena, 2. Barcelona
Especialidad en jarabes medicinales desulfurados
Farmacia abierta toda la noche.

CORSES
a medida desde 6 pesetas, clase sólida. Últimos modelos.
Especialidad en composuras.
Calle de Viladomat, 25, bajo. Talleres 4.º, 5.º
Se suscribe a LA PUBLICIDAD
en Buenos Aires, en el domicilio del correspondiente en la República Argentina.
Lima, 633

CAMPAÑA ELECTORAL

Abocada a una reforma positiva, acertada, justa: una reforma que guarde, sin perjuicio a la del aumento del sueldo a los maestros, la esencia del movimiento espiritual de Costa? La escuela y la dispensa. Pues de eso se trata ahora, de las dos cosas fundidas en una: la dispensa de la escuela.

Muy bellas palabras y muy buenos discursos se habían consagrado en estos últimos años al problema de la primera enseñanza. Pero lo único que ha resultado realidad y ha resultado eficaz son aquellas reformas del cuadro de Romanones por las cuales el Estado garantiza a los maestros el cobro puntual de sus haberes y se elevaba a 500 pesetas anuales el sueldo inferior. Lo mismo ocurrirá hoy: este real decreto quedará; mientras se llevará al viento los elocuentes párrafos de Canelas propiamente una ley orgánica de Instrucción Pública y una reforma total de la enseñanza y curar la escuela a los dogmatismos y desenfundar las conciencias y tantas otras resonantes vaguedades.

Verba et voces prateraque nihil.

El sueldo mínimo no será ya de 500 pesetas ni de 625 que son hoy las dos categorías inferiores, sino de 1.000. Los maestros de 825 pesetas subirán a 1.100. Los de 1.075, 1.150, 1.225 y 1.300 ascenderán a la categoría inmediata superior; creándose al mismo tiempo dos nuevas categorías, una de 3.500 y otra de 4.000 pesetas, sueldos no alcanzados hasta ahora por el profesorado primario en España.

Cuando esto se realice, habrá maestros de escuela que cobrarán tanto como catedráticos de Universidad. ¿Y por qué no? Si a muchos les extraña, es porque, en general, se tiene de la existencia un concepto falso.

Se olvida que la misión del que enseña ha de limitarse a favorecer el desarrollo natural de las aptitudes que existen ya en sus alumnos. No debe preocuparse de dar determinados contenidos intelectuales, sino de formar el intelecto. No ha de partir la comida, sino afilar el cuchillo.

Cuando se piensa que lo importante es transmitir una cantidad de conocimientos, resulta muy natural que se establezca una jerarquía. Como los estudiantes universitarios son los que más conocimientos pueden recibir, se pone en lo alto de la escala al catedrático de Universidad, de quien se supone que sabe mucho; sigue luego el de Instituto, que ha de saber menos; y viene al fin el maestro de escuela, quien, según este erróneo criterio, no necesita saber casi nada, puesto que sus discípulos tienen que aprender muy poco.

Pero se trata de formar el espíritu. ¡Ah! entonces lo mismo puede enseñar el maestro de primaria que el profesor de Doctorado. ¿Lo mismo? Acaso no. Probablemente tendrá en este sentido mayor importancia, la acción de la maestra de primaria.

Por eso se procura hoy en todo el mundo civilizado elevar la retribución de los maestros; y elevar, a la vez, su cultura general: en muchos países, la reforma tiende a dar a los maestros una educación universitaria. Y por eso también, algunos de los mejores profesores de la Universidad española, un Francisco Giner de los Ríos, un Cosío ó un Builla, alternan sus lecciones superiores con las clases que dan gratuitamente en una escuela primaria.

Pero es muy difícil que este apostolado se convierta en norma general de conducta. La única solución práctica consiste en ir levantando al maestro de escuela a la misma dignidad, altura científica y consideración social que hoy atribuimos al catedrático universitario. Para ello, lo primero que hace falta es pagarle bien.

Si, pagárele bien. Precisamente estos días estoy leyendo y relejando las obras de Herder... Es Herder uno de aquellos alamanes de la época de las luces, uno de aquellos espíritus humanistas que concebían la vida entera como una alta pedagogía, y la pedagogía como una obra social, como una alta política.

Pues bien: hay un bellissimo discurso de Herder sobre la gracia en la escuela. La escuela — dice — se la imaginan muchos como un lugar triste y polvoriento que ha de tener forzosamente aspecto carcelario. El niño que a ella concurre ha de ser un prisionero pendiente que apaste a sabiduría. Y no hablen del maestro: este es un diácono seco y rígido, con el puñetero en la mano, que llama método al aburrimiento, ciencia a la palabrería y buena conducta a la esclavitud de los niños.

Lo que más necesitan las escuelas, afirma Herder — ¡hace siglo y medio! — es belleza, atractivo, amabilidad, dulzura, distinción; en una palabra: «gracia». Para ello, es preciso que el maestro no viva ni sea considerado como un forastero. Por qué el que se sienta tal, es muy difícil que tenga gusto para pensar en estudios de ocupaciones liberales, en una cultura general y humana; cosas todas que contribuyen a ese estado de ánimo sereno, ondulante, armonioso, cuya corona es la «gracia».

Así pensaba Herder. Retribuir decorosamente a los maestros es, pues, el primer paso para ennoblecir el tono general de las escuelas. Aplaudamos nosotros sin reservas la reforma, que según dicen, empezará a regir dentro de un mes. Y que la Gracia, esa diosa sutil y alada que, así como Midas transformaba en oro cuanto tocaba, cambia en belleza todas las cosas sin tocarlas apenas, vea sobre nuestras escuelas primarias, renueve el espíritu de textos y lecciones, y dirija, sin más coacción que sus propios encantos, los primeros pensamientos y deseos de nuestros hijos.

Luis de Zubiate

SANTO DEL DÍA
Santos Celedonio y Medín, mrs.
SANTO DE MAÑANA
Santos Casimiro, rey y Lucio, p. y mr.

En varios distritos de Cataluña en los cuales se celebran elecciones ahora, ha empezado ya muy activamente la propaganda con la celebración de importantes mítines en los cuales reina gran entusiasmo.

En Tortosa se han celebrado hasta la fecha los siguientes:

Día 25.—A las tres, mitin en La Galera, hablando el presidente y el secretario de la Juventud Republicana, Enrique Santiago de la agrupación socialista y Marcelino Domingo. Este resumió los discursos, explicando la necesidad de llevar dos republicanos a la Diputación provincial, para se conseguía con ello una mayoría en la comisión provincial y con ello la muerte del caciquismo, tan arraigado en estos distritos. Señaló el estado de las carreteras provinciales, en un abandono completo, y dijo que la Diputación debe veinte meses a los peones caminos y más de un año a los empleados de oficina. Reinó gran entusiasmo ovacionando todo el pueblo a Marcelino Domingo.

Día 26.—A las nueve, mitin en La Cerda. De La Galera salieron Enrique Santiago, Juan José Ivars, candidato, y Marcelino Domingo, para la Cerda, donde se les recibió por numeroso gentío. Hablaron en el Centro Republicano el señor Casar, el señor Zaragoza, que pronunció un discurso magistral. El Santiago que estuvo elocuentes y Marcelino Domingo, que señaló las ventajas que consigue el pueblo en monarquías como Inglaterra y Alemania, por medio del sufragio. Explicó la gestión de los republicanos en la Diputación provincial y la suya en el Ayuntamiento de Tortosa. Fue interrumpido su discurso infinitas veces por los aplausos y al final se le tributó una grandiosa ovación.

Día 27.—A las nueve, mitin en Benifilet, en el que habló Marcelino Domingo, cerca de dos horas, explicando con toda claridad el daño de este régimen y la incapacidad del pueblo español para imponer una democracia. Señaló la vergüenza de las tierras sin cultivar, de las escuelas clausuradas, de los impuestos indirectos, de los consumos, de los presupuestos ruinosos y frente a todo ello, la vergüenza de la pasividad de un pueblo que se resigna a todo. Señaló por último la influencia de los republicanos en la Diputación provincial, siendo ovacionado calurosamente.

Día 28.—A las nueve, mitin en Reus. Todo el pueblo se congregó en la plaza para oír a Marcelino Domingo que habló desde el balcón del Centro. Sus palabras emocionadas a los oyentes. La mayoría de los pueblos que hallan Gobierno que respetan las libertades, que protegen la agricultura, que defienden la cultura, respaldan ideas con viva emoción y apasionadas al final con delirio.

El domingo día 5, se celebrarán actos de propaganda en Campredó, San Lázaro y Jesús.

Noticias

Además de las oficinas electorales que ha abierto al público la Liga Regionalista y que ya tenemos anunciadas, se han abierto en el Círculo Monárquico Conservador, calle Cortes, número 635, de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde y en el Comité de Defensa Social, plaza de Cataluña, 12, de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde.

El celoso diputado a Cortes por Lérida, nuestro distinguido amigo D. Juan Moles, irá a aquella capital el sábado por la noche, dispuesto a colaborar activamente en la campaña electoral en favor de la candidatura republicana.

GRAN MITIN ELECTORAL

de presentación de candidatos
EN EL TEATRO DEL TÍVOLI
El domingo día 5, a las diez y media.

Hablarán los señores:
Bastardas
Carner
Corominas (P.)
Junoy
Oriol Martorell
Miró y Trepas
Vallés y Ribot
Y en nombre de los candidatos
Gubern

Para joyas, cadenas, relojes, cubiertos y monederos a precios extraordinariamente reducidos (varios artículos al peso y todos contrastados).

LA ARGENTINA, I, PUERTA FERRISA, I (Frente mercería Morera)

PEQUEÑA TRIBUNA

El reverso de la medalla

Reseña el acto del general Negrier una granada extrema: más que una b... de era una amenaza contra el poder civil. La carta del general Gallifet a Waldeck Rou...

LA PUBLICIDAD EN EL EXTRANJERO

Las fiestas conmemorativas de la resurrección italiana

Las Exposiciones de Roma y de Torino

En 1905 el Consejo Comunal de Roma acordó conmemorar en el año 1911 el cincuentenario de la proclamación del reino de Italia. Más tarde se decidió que Turin...

Notas de Paris

Una conferencia con D. Gabriel J. Madero, hermano del jefe de los revolucionarios mejicanos don Francisco Madero

Informado de la presencia en Paris de uno de los hermanos del jefe de los revolucionarios mejicanos, he tenido interés en ir a cumplimentar sus deseos...

SESION MUNICIPAL

Empieza la sesión a las cinco y cuarto, presidida por el señor Serrallana y con asistencia de escaso número de señores concejales.

Se aprueba el acta de la anterior Sesión municipal. En el despacho oficial figura lo siguiente: Oficio del Gobierno civil manifestando que procede el recurso de alzada contra la resolución del Gobierno civil relativa a un recurso de alzada interpuesto por la razón social Busquets Hermanos.

El señor Mir y Mir propone, y así se acuerda, que el Ayuntamiento vaya a despedir al señor marqués de Mariano, que sale para Madrid, en el exprés de esta noche.

condición se establece la obligación de dicha Compañía de costear parte del pavimento de las vías urbanas afectadas por el trazado de la indicada línea; y 2º que en su virtud comparezcan ante el Tribunal provincial, antes del día 9 del mes de mayo...

El señor Callén hace historia del asunto y añade al señor Lluhi recordando argumentos de dicho señor por los que se determinaba conforme con el «Enterado» y en contra del recurso. Defiende la primera proposición.

El señor Lluhi niega las aseveraciones del señor Callén. Exhala antecedentes de la cuestión que se discute y advierte que parecería una comedia el pedir dictamen a los letrados para después adoptar acuerdo contrario al repetido informe. Defiende la segunda proposición.

ECOS

Las excavaciones en el Palacio de la Diputación catalana adelantan rápidamente. Los trabajos que se han efectuado en el histórico edificio son muy notables. Las piedras molinos enterradas, resucitan. Se lavan las profanaciones que el Palacio había sufrido. Es como un bautismo y como una resurrección.

Es conveniente detenerse para dar idea de lo que será el Foro de las Regiones y la Tienda de las fiestas.

Los partidos de posición, en Méjico, no se conocen; las luchas electorales son siempre de carácter personal. Desgraciado el mejicano que se atreve a exponer ideas diferentes a las que tiene el presidente de la República, pronto será perseguido y expulsado del país.

En las últimas elecciones de candidatos a la vicepresidencia de la República estuvo a punto de estallar una sangrienta revolución, sólo por el triunfo de D. Ramón Corrales ó el de D. Bernardo Reyes, que ni uno ni otro representaban ideal alguno; el primero es la encarnación del caciquismo; el segundo es un general honrado inspirado en las ideas del presidente actual. Mi buen hermano Francisco pagó con cuatro meses de cárcel el haber comprendido por todo el país una entera campaña en favor de una República democrática y reformadora.

En mi opinión, las causas que han hecho fracasar el empréstito, ó mejor dicho, el arreglo de la deuda en Francia, es debido a las dos causas siguientes: primero a la mala situación política que en su vida interior atravesaba Méjico; segunda, por la avanzada edad de Porfirio Díaz, que no obstante tener como probable sucesor a D. Bernardo Reyes, podría darse el caso, más que probable, que al día siguiente, al en que Porfirio Díaz deje de existir, ninguna camarilla quiera someterse a la otra y entonces estalle la más grande conflagración que se habrá conocido en Méjico, pero que de ella habrán de nacer forzosamente los nuevos partidos políticos que tanta falta hacen a la nación.

El debate continúa, rectificando todos los oradores que han intervenido en el mismo.

El señor Vallés estima que el asunto debe pasar a estudio de la comisión de Ensanche, la que podría coordinar la idea del monumento a la Juventud con el proyecto que tiene de establecer fuentes monumentales en varias plazas y grandes vías. Es aprobada la proposición con los votos en contra de la minoría regionalista.

El señor Callén insiste en que sólo procede el enterado porque de lo contrario el Consistorio votaría un recurso contra un acuerdo adoptado por el Ayuntamiento.

El señor Vallés.—¡Oh! ¡No ho faig tant fort jo!... (Grandes risas). El señor Callén insiste en que sólo procede el enterado porque de lo contrario el Consistorio votaría un recurso contra un acuerdo adoptado por el Ayuntamiento. El señor Vallés pronuncia breves palabras defendiendo el recurso. Rectifica el señor Lluhi y a propósito de recursos la discusión sale de su cauce y se habla de las fortificaciones de los jesuitas y de otros recursos y acuerdos que promueven dilogios, frases humorísticas y distingos.

El señor Castellón (chilense). — No...
El presidente. — ¡Callad! El presiden...
El señor Nualart. — Conste que en...
El señor Ricart. — El señor Ricart...
El señor Ricart declara ser cierto lo...
El señor Nualart también lo pide así...
Resalta, pues, aprobada la proposición

que unificado, para el voto del presidente...
Explican el voto los señores Mir, Ca...
El señor Nualart, para los efectos del...
El señor Serracaus le invita a que re...
De la orden del día se apartaban varios...
Y a las diez menos cuarto, no habiendo

Para la tómbola
Siguen con gran actividad los trabajos...
La Asociación de Proprietarios del Cen...
DIPUTACION. — La Comisión Provin...
Sección de Hacienda: Reclamaciones de...
Sección de Gobernación: Recurso de don

UNDECIMA LISTA
Entre los muchos recibidos ayer figu...
Una revista del siglo XVIII, imitación...
Un gran jarrón, de D. Antonio Segura...
Un objeto de arte, del marqués de Ma...
Botellas tinta, de D. José Monclús...

Una escritura, de D. Francisco...
Entusiasmo al día, de D. Mariano...
Han ofrecido rematar objetos los señ...
Donativos recibidos en la Administración de

• Crónica general • Políticas • Sociales • Arte • Teatros • Sport •

Dinámica atmosférica

El tiempo para hoy en la Europa central y meridional
Anteayer llovió otra vez en las tierras...
Ayer persistió el tiempo tempestuoso...
En la Europa occidental y central el...
En Inglaterra, Francia, España y en...
D. Puig
EL TIEMPO. — Día 2. — Las presiones...

de los aparatos y útiles astronómicos...
En el expresado de Francia salieron ayer...
Como anunciamos, ayer subió al casti...
En la zona de reclutamiento de esta...
La Sociedad Barcelonesa de Amigos de...
Empléense las mejores aguas minerales...
En el decurso del actual mes de Marzo...

ño, con gran pompa y brillantez, la fi...
La Asociación de Proprietarios del Cen...
DIPUTACION. — La Comisión Provin...
Sección de Hacienda: Reclamaciones de...
Sección de Gobernación: Recurso de don

Con tales méritos y la simpatía que de...
La Embajada estará aquí cuatro días...
Extracto de las disposiciones contadas...
Amuncios de hallarse vacantes en el In...
Otro de la Administración de Correos...

celebrará un acto de propaganda electoral...
El partido radical presenta candidato...
El único de dichos nombres que tal vez...
—Ha dimiuido el cargo que desempeña...
—El próximo sábado, a las nueve y...

NOTICIAS

DELEGACION DE HACIENDA.—La Dele...
En el Centre Excursionista de Catalunya...
El Fomento del Trabajo Nacional, que...
Ante la gravedad de las circunstancias...
Reina gran expectación entre los aficiona...
El señor embajador extraordinario de Méjico...

Las Juntas de gobierno y delegada de la...
Junta de gobierno.—Presidente, D. José...
Junta delegada.—D. José Castellans, D. José...
En el día 10 del corriente mes de Marzo...
En la sesión de la directiva celebrada ayer...
CAMISERÍA SANS, Boquería, 32

El Colegio de Maestros Titulares Privados...
Servicio de los mozos de escuadra: Los de...
En virtud de lo acordado por el Cuerpo...
La comisión mixta de reclutamiento de esta...
Dicen de Tarrasa que al tener noticia el...
Se ha llevado a cabo el embalsado de los...

Marítimas

Con cargamento de carbón llegó a nuestro...
A primeras horas de la mañana recaló...
El vapor «Jorge Juan», llegado de Valencia...
A la hora fija de itinerario salió para...
Hoy recalará en este puerto precedente...
Movimiento del puerto.—Entradas: De Rotterdam...

Políticas

De elecciones
Es posible que a última hora retire...
Ha sido bastante comentado el hecho...
Según nos han manifestado algunos so...
Por el distrito provincial de Figueras...

MI ANEMIA
se curó por completo con la Emulsión Scott. Empecé por perder el apetito y las fuerzas, luego me puse pálido y delgado y acabé por estar tan débil, que no me quedaban energías para llevar a cabo mi trabajo. Tomando exclusivamente la Emulsión Scott, en muy poco tiempo he recuperado mi salud.

Emulsión Scott
Quien pida Emulsión Scott, debe rechazar cualquiera otra que se le proponga en su lugar, pues se expone a recibir una preparación mal elaborada y con ingredientes de clase inferior incapaces de curar una enfermedad tan seria como es la anemia.

Reunión general extraordinaria el día 4, sábado, a las once y media de la noche, en el local social, Telular, 43, 2.ª planta interior.

Arte y Artistas

Nuestros artistas. -Varios. -Exposiciones en París. -Anecdótica

Mariano Andrea, el refinado esmaltador que expuso recientemente en las Galerías del Fayans Catalá sus ricas producciones...

Por la literatura leída a alguno de nuestros artistas, recordamos de un periódico francés la noticia del siguiente concurso: Un monumento en la capital del Uruguay...

Gobierno civil

Visitas

Ayer mañana visitaron al gobernador civil señor Portela al senador señor Sotres, el diputado señor Maristany (don Pedro G.) y el alcalde de Tarrasa...

de las Arenas... Acabo de leer en las Arenas muy curioso. Su título es: Hecho mil honores; he hecho...

Gobierno civil

El Consejo de Estado

Mañana se reunirá la comisión permanente del Consejo, para ocuparse de algunos créditos, y el próximo lunes se reunirá el Consejo en pleno.

En el concurso Arnau, del Pireneo, anoche se promovió un gran escándalo por negativas artísticas a recibir algunos cupules. La policía tuvo que intervenir obligando al público a desalojar el local.

El alcalde a Madrid

Ayer mañana estuvo a despedirse del gobernador civil, el alcalde señor marqués de...

El gobernador civil, en su costumbre entrevista con los periodistas nos rogó que rectificáramos dos notas infundadas publicadas en periódicos de tendencias opuestas...

Infonías

Una de dichas notas la publica el Correo Catalán y se refiere a un supuesto intento de asalto a un convento del que las monjas que lo habitan, según nos dijo el señor Portela, no tienen la menor noticia...

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Cataluña-España y Extranjero

Madrid 2, a las 10'15

La "Gaceta" Publica lo siguiente: Aprobando las oposiciones a la cátedra de Matemáticas del Instituto de Palma de Mallorca...

Los hijos de Cobán

En el expreso de Andalucía han llegado los dos hijos del señor Cobán, pero no el ministro que continúa en el Puerto de Santa María.

Nota oficial del Vaticano

Según dicen de Roma L'Osservatore Romano publica una nota oficial que dice que varios periódicos publican noticias inexactas de la contestación de la Santa Sede...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Manifestaciones del señor Canalejas

Después del Consejo celebrado hoy en Palacio, presidido por el rey, el señor Canalejas ha recibido a los periodistas en su domicilio particular, haciendo las siguientes manifestaciones:

Madrid 2, a las 17'15

El señor Cobán no ha regresado a Madrid. Quien ha llegado esta mañana ha sido su hijo don Carlos, que desde la estación se dirigió al domicilio del presidente del Consejo...

Madrid 2, a las 17'15

La Junta Central de Acción Católica. En vista de las noticias que se han hecho públicas sobre el estado de relaciones entre el Vaticano y el Gobierno español...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...

Madrid 2, a las 17'15

El Liberal, hablando de la necesidad de resolver la cuestión religiosa, dice que hay que consignar dos hechos: 1.º Ha sido siempre la división de los gabinetes liberales...



Alcornoques, los exportados, los exportados...
Operaciones limitadas, aunque la exportación para España en más cuantitativa es corriente.

Idem argentinos 29, 33'50.
Idem idem 28, 31.
Idem idem 27, 29'00.

Comerciales BOLSAS
Sección de la tarde
Cierre a las tres y media.

Bolsa de Madrid
Cambios facilitados por la Banca Arca
Interior 4 por 100 (anual) 97'50

Impresiones barcelonesas
La configuración oficial de hoy se distingue por la pesadez que se nota en casi la totalidad de los cortos.

Table with columns: LINEAS, Ingresos de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante

Table with columns: LINEAS, Ingresos de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante

Table with columns: Cambio, Norte España, prior. Barcelona, Tarragona

Table with columns: Mercado de Madrid, CAFE-GOOD AVERAGE, Apert. Cierre

Table with columns: LONJA, METALES, Libras

Table with columns: LINEAS, Ingresos de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Table with columns: LINEAS, Ingresos de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Table with columns: AGENCIAS FIN DE MES, BANCO HISPANO, C. de Crédito

Table with columns: LONDRES METALES, Libras

Table with columns: ALGODONES, Cotizaciones facilitadas por la Casa Garriga Nequeras Sobrinos

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Advertisement for ESTOMAGO ARTIFICIAL, 3 DUROS, RETRETE SILLA AUTOMÁTICO, PLAZA UNIVERSIDAD 7

Advertisement for VARIOS, El doctor Núñez, VENTAS, MUEBLES, HUESPEDES, Abonos

Advertisement for LO INCREIBLE, CALZADO PARA CABALLERO, CALLE ESCUDILLERS, 6

Advertisement for Centro de Saldistas, Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance.

Advertisement for HERPES, Exema, psoriasis, sarna, escrófulas y demás enfermedades de la piel y mucosas.

Advertisement for Talleres de Electricidad VIVO, TORRAS Y C., Especialidad en Electromotores y Dinamos

Advertisement for HAMBURG AMERIKA LINE, SERVICIO PARA HABANA Y VERACRUZ

Advertisement for MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías

Advertisement for Línea Pinillos, Servicio al Brasil-Plata, viajes rápidos con salidas fijas cada 24 días

Advertisement for CONDE WIFREDO, Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos y para Las Palmas, Tenerife y Santa Cruz de la Palma.